
 

 

 

AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII 

 

asupra raportului pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.28 ,,Abordarea 

strategică a tromboembolismului pulmonar în perioada pre- și postspitalicească în condițiile 

Republicii Moldova”, conducătorul proiectului – DIACONU Nadejda, doctor în științe medicale, 

conferențiar cercetător (Prioritatea Strategică I: Sănătate), perfectat în baza audierii raportului 

științific anual al implementării proiectelor din domeniile cercetării și inovării la Adunarea 

Generală a secției din 08.12.22 și a concluziilor experților. 

 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), 

etapa anului 2022 20.80009.8007.28 ,,Abordarea strategică a tromboembolismului pulmonar în 

perioada pre- și postspitalicească în condițiile Republicii Moldova”, conducătorul proiectului – 

DIACONU Nadejda, doctor în științe medicale, conferențiar cercetător, Institutul de Cardiologie 

 

S-a decis: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Foarte bine” (punctaj mediu calculat – 28,2). 

 

Calificative pe criterii: 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu 

cele obținute pe durata executării/implementării proiectului - “punctaj mediu 5”. 

Analiza de regresie Cox a arătat că presiunea sistolică a arterei pulmonare crescute                        

(PASP ⩾55 mm Hg) (HR = 6,240, 95% CI) și cancerul activ cu embolie pulmonară                                        

(HR = 3,700, 95% CI) au fost asociate cu un risc crescut de mortalitate pe termen mediu după o 

perioadă de urmărire de 1 an. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute - “punctaj mediu 5”. 

- articole în reviste științifice naționale – 3 

- teze la conferințe internaționale – 3 

- a fost organizată o sesiune în cadrul I congres International STH la tema: Tromboembolism 

venos. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și perspective de 

implementare - “punctaj mediu 3,5”. 

Impactul științific al cercetării propuse constă in evidențierea metodelor de optimizare a 

conduitei pacienților cu embolie pulmonară, cel economic - scăderea costurilor directe și 

indirecte suportate de sistemul ocrotirii sănătății.  
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat - “punctaj mediu 5”. 

Ponderea tinerilor cercetători – 33%. 

 

 

Recomandări - Se recomandă continuarea realizării proiectului. 
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